
  

 

Niederschrift 

der 26. Sitzung des Ortschaftsrates Domersleben 

am 14.03.2018 Kulturhaus, Martin-Selber-Str. 4 

AZ: 101505.18.03-26  

 
 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende:  21:00 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Helge Szameitpreuß    

Mitglieder 

Herr Guido Behrendt    

Frau Cindy Kramer    

Herr Ralf Schmidt    

Frau Iris Schneider    

Frau Silke Wiese    

Gäste 

Herr Ernst-Georg Merbt    

 

Abwesend:  Mitglieder 

Herr Lutz Fähse    

Herr Detlef Hetke    

Herr Ralf Kramer    

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung und der Beschlussfähigkeit 
 

 2   Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3   Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 10.01.2018  

 4   Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5   Einwohnerfragestunde  

 6   Repowering Windkraft 

Vorlage: 08/BM/18 
 

 7   Beratung zur Abarbeitung der Mängel im Jugendklub  

 8   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschafts-

rates 
 

Nichtöffentlicher Teil 

 9   Genehmigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 10.01.2018  

 10   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschafts-

rates 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 

Die Beschlussfähigkeit ist mit  6 Ortschaftsräten gegeben.  

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt.  

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  3 Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 10.01.2018 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  4 

 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

OBM Szameitpreuß 

- sagt, dass es zu den Anfragen aus dem letzten Protokoll keine Informationen aus der Ver-

waltung gibt. 

- das Schuldach wurde nach dem Sturm erneuert, allerdings steht noch immer das Gerüst.  

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

- keine Anfragen.  

 

TOP  6 Repowering Windkraft 

Vorlage: 08/BM/18 

 

OBM Szameitpreuß 

- beim Repowering geht es um den Ersatz bereits stehender Windraftanlagen. 

- sieht das Problem in den größeren Anlagen, die dann an gleicher Stelle errichtet werden 

können, da sie höher sind und auch größere Rotorblätter haben und diese dann auch einen 

größeren Schattenschlag. 

 

Frau Kramer 

- sie kann mit der Begründung nichts anfangen, für sie ist das ein versteckter Bauantrag.  

- „Was ist moralischer Verschleiß bei einer Windkraftanlage?“   

 

Beschlusswortlaut: 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt das Repowering für Windkraftanlagen 

grundsätzlich zu befürworten. Die Erhöhung der Anzahl von Windkraftanlagen findet nicht 

die Zustimmung des Stadtrates.  

 

mehrheitlich abgelehnt Ja 0  Nein 4  Enthaltung 2  Mitwirkungsverbot 0   
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TOP  7 Beratung zur Abarbeitung der Mängel im Jugendklub 

 

OBM Szameitpreuß 

- erklärt, dass einige Reparaturen erfolgt sind, z. B., die neuen Schlösser für die Fluchttüren 

und die Beleuchtung im Keller. 

 

Herr Schmidt 

- war zum Thema Jugendklub beim BM Kluge. Er hat Unterstützung zugesagt. Er suchte das 

Gespräch mit Frau Kolakowsky, die daraufhin auch den Protokollauszug vom 30.11.2016 

erhielt. 

 

Frau Nohr 

- informiert im Auftrag von Herrn Hetke, dass er den Jugendklub mit Frau Kolakowsky be-

sichtigte und ein Elektriker ein Angebot für die aufgeführten Mängel erstellt. 

 

Frau Kramer 

- kritisiert die Ordnung und Sauberkeit im Club. 

- fragt, ob die Möglichkeit besteht, dass die RBB dort regelmäßig vorbeischeuen. 

 

Frau Wiese 

- fragt, wer sich bereit erklärt, 1 x monatlich dem Jugendclub einen Besuch abzustatten, damit 

die Jugendlichen merken, dass wir sie „im Auge“ haben. 

(Herr Schmidt wird das übernehmen.) 

 

OBM Szameitpreuß 

- zur nächsten Ortschaftsratssitzung möchte der Ortschaftsrat von der Verwaltung eine Infor-

mation haben, wann die Mängel im Jugendklub beseitigt werden. 

Verantwortlich: Ordnungsamt 

 

TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Frau Wiese 

- teilt mit, dass sie im Sozialausschuss monierte, dass nicht einmal der Sozialausschussvorsit-

zende über die Beantragung zur Bildung von Schulverbünden in der Stadt Wanzleben – Börde 

informiert wurde. 

- nach Aussage sind die Kriterien zur Bildung von Schulverbünden in der Stadt Wanzleben – 

Börde nicht erfüllt. 

 

OBM Szameitpreuß 

- informiert, dass bzgl. der Linden Unter den Linden nochmals eine Begutachtung der Bäume 

in belaubtem Zustand erfolgen soll. 

 

Her Behrendt 

- versteht nicht, dass der Preis für eine Neuanpflanzung von 16 T€ auf 27 T€ angestiegen ist. 

In der Straße sind 3 hohle Linden, da muss man nicht auf die Belaubung warten. Von diesen 

geht eine Gefahr aus und diese muss umgehend beseitigt werden. 

 

OBM Szameitpreuß 

- wenn der Landkreis bei seiner Prüfung feststellt, dass die Straße Unter den Linden als Allee 

eingestuft wird, müssen für jeden gefällten Baum 7 neue Bäume gepflanzt werden. 
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- sagt, dass beim Giebel Schafstall immer noch Steine herunterfallen. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Herr Schmidt 

- beim Gespräch mit dem Bürgermeister sprachen sie auch über die Problematik Bäume Kita, 

sowie über die Sanierung der Sandtafel. Der Bürgermeister sagte dazu, dass dies nur über 

Spendengelder zu finanzieren sei, da die Kommune dafür kein Geld habe. 

Anfragen stellte er beim Bürgermeister zu offenen Fragen aus den Protokollen des Ortschafts-

rates aus der 17., 21. und 23. Sitzung. Der Bürgermeister wird ihm Antworten in einem neuen 

Termin geben. 

 

Herr Behrendt 

- kritisiert, dass für einen Kunstrasenplatz in Wanzleben Geld da ist und keine 800,00 € für 

die Sanierung der Sandtafel, für ein hundertjähriges Ereignis. 

 

OBM Szameitpreuß 

- würde Herrn Schmidt gern zu dem Termin beim Bürgermeister begleiten. 

- schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.  

 

 

 

 

Helge Szameitpreuß Ina Nohr 

Vorsitzender  Protokollant(in) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 


